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SVĚŘENSKÉ FONDY V MEZINÁRODNÍM PRÁVU SOUKROMÉM 

 

ABSTRAKT 

 

Tato práce si klade za cíl popsat a zanalyzovat úpravu svěřenského fondu v právním odvětví 

mezinárodního práva soukromého a pro naplnění dílčích cílů rovněž rozebrat jeho vnitrostátní 

úpravu. První kapitola je věnována genezi historických obdob svěřenského fondu s jejich 

stručným popisem. Kapitola druhá spočívá v zevrubném rozboru hmotněprávní úpravy 

obsažené v občanském zákoníku a v souvisejících veřejnoprávních předpisech, kterými jsou 

zákon o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob a zákon o evidenci skutečných 

majitelů. Ve vnitrostátní úpravě byly zjištěny mírné nedostatky, například nesoulad zákona o 

evidenci skutečných majitelů, zákona o mezinárodním právu soukromém a zákona o veřejných 

rejstřících právnických a fyzických osob ve věci zahraničních svěřenských fondů, dále pak 

nevhodná úprava správy fondů právnickými osobami. Kapitola třetí, zabývající se oborem 

mezinárodního práva soukromého, se neomezuje pouze na popis zákonných ustanovení 

obsažených v zákoně o mezinárodním právu soukromém, avšak zahrnuje i výklad zaměřený na 

úpravu evropského mezinárodního práva soukromého, jakož i na úpravu obsaženou v Haagské 

úmluvě o právu použitelném na trusty z roku 1985. V této kapitole bylo zjištěno, že svěřenské 

fondy lze uznat v jurisdikcích, které jsou stranou Haagské úmluvy. Zároveň bylo navrženo 

řešení pro úpravu kolizních norem na úrovni evropského mezinárodního práva soukromého 

v podobě přijetí přímo použitelného nařízení o trustech.  Ve čtvrté kapitole, zaměřené na 

trustové právo Nového Zélandu a Lichtenštejnska, jsou představeny příznivější praktické 

aspekty tamní hmotněprávní úpravy v kontrastu s úpravou českou. Rovněž je s přihlédnutím 

k učiněným závěrům zjištěno, že tamní express trusty lze v České republice uznávat, jakož i 

tyto fondy zakládat na našem území vhodnou aplikací volby rozhodného práva. 
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